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Da u Crnoj Gori postoji zakonski okvir koji omogućava da javna uprava bude
otvorena, ali nedostaje politička volja da zakoni budu unaprijeđeni i
implementirani, smatraju istraživačica javnih politika u Institutu alternativa
Milena Muk i direktor Istraživačkog centra Mreže za afirmaciju nevladinog sektora
Dejan Milovac u intervjuu za Agenciju Mina. 
Iz MANS-a je istaknuto da je društvo očekivalo da će nova vlast biti zainteresovana
da građanima pokaže kako su se desile određene privatizacije, kako se finansirao
auto-put i čitav niz afera koje su postojale samo u medijskim naslovima i nijesu
mogle biti dalje istražene.                                                                                              01/05/2023

Akcija za ljudska prava (HRA), Mreža za afirmaciju nevladinog sektora (MANS)
i Udruženje pravnika Crne Gore (UPCG) apeluju na postojeći „raspušteni“
saziv Skupštine Crne Gore da, u cilju očuvanja ustavnosti i pravne sigurnosti,
obustavi usvajanje novih zakona, jer od donošenja ukaza o raspuštanju
Skupštine, već skoro dva mjeseca nema legitimitet, osim za obavljanje
„tekućih i neodložnih poslova“. Takođe apeluju i na Vladu Crne Gore, koja je
izgubila povjerenje prije više od osam mjeseci, da obustavi zakonodavne
inicijative.                                                                                                                      04/05/2023
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Samo u martu i aprilu ove godine, Vlada Crne Gore je čak 160 pojedinačnih
transakcija proglasila tajnom, čime je nastavljena praksa da se u toku
izbornih kampanja skrivaju podaci o potrošnji državnog budžeta i otvara
prostor za zloupotrebe. U toku ta dva mjeseca od javnosti su skrivene čak 84
transakcije Agencije za nacionalnu bezbijednost i 51 transakcija Ministarstva
odbrane. MANS podsjeća da je skrivanje podataka o potrošnji državnog novca,
naročito u predizbornom periodu, ogroman podsticaj za korupciju i predstavlja
praksu koju prije svega partije koje čine izvršnu vlast, moraju bez odlaganja
napustiti uoči predstojećih vanrednih paramentarnih izbora.                  17/05/2023

Analiza podataka o donacijama koje su tokom predsjedničke kampanje
primili kandidati, otkrila je brojne sumnje u kršenje Zakona o finansiranju
političkih partija i izbornih kampanja, ali i nastavak pasivnog odnosa koji
Agencija za sprječavanje korupcije (ASK) ima prema nadzoru nad sprovođenjem
ovog zakona. Pogledajte više detalja kako su finansirane izborne kampanje:

Predsjedničkog kandidata Andriju Mandića podržale su dvije nevladine
organizacije sa 40 hiljada eura;
Jedan od donatora kampanje izabranog predsjednika Jakova Milatovića dobijao
je poslove od države u prethodnom periodu;
kandidata DPS-a, Mila Đukanovića, ponovo su finansirali pojedinci koji su u
prethodnom periodu dobijali socijalnu pomoć.                                            09/05/2023
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Uoči izbora, tokom marta i aprila ove godine, Komisija za procjenu štete od
elementarnih nepogoda Vlade Crne Gore isplatila je preko 800 hiljada eura po
osnovu naknada, što je osam puta više nego u istom periodu prošle godine.
O podjeli sredstava za elementarne nepogode odlučuje komisija na čijem je čelu
Zoran Miljanić, ministar bez portfelja zadužen za borbu protiv korupcije.
Do rasta ovih isplata je došlo krajem prošle godine, nakon što su amandmanom
Demokratske Crne Gore zabranjene sve ostale vrste isplata pojedincima iz
budžetske rezerve.                                                                                                              18/05/2023

Takozvano kratkoročno zapošljavanje u prethodnom periodu bilo je prepoznato
kao jedan od mehanizama za nezakoniti uticaj na slobodnu izbornu volju građana
i jedna od ključnih poluga za uticaj na izborni rezultat koje je koristila vlast prije
2020. godine.   
Podaci koje je analizirao NVO MANS o povećanim isplatama po osnovu
ugovora o djelu u susret vanrednim parlamentarnim izborima pokazuju da
stara praksa nije u potpunosti napuštena, te da se mehanizmi koje je
nekadašnja opozicija kritikovala, sada neštedemice koristi sa pozicije vlasti.
                                                                                                                                                   22/05/2023
Da je osim iznosa povećan i broj isplata po ugovorima o djelu pokazuje
analiza NVO MANS-a. Državne institucije su tokom marta i aprila ove godine
realizovale čak 5600 pojedinačnih isplata po osnovu ugovora o djelu, što je za
blizu 1400 više isplata u odnosu na isti period prošle godine kada nismo imali
izbore. Ovaj podatak potvrđuje sumnje da se radi o novom zapošljavanju i
demantuje tvrdnje premijera da je do skoka u sumi isplata došlo samo zato što
su povećani pojedinačni iznosi.
Detaljni podaci dostupni su na interaktivnom grafiku: https://www.mans.co.me
/reagovanje-abazovic-pokusao-da-obmane-javnost-osim-iznosa-povecan-je-i-
broj-isplata-po-ugovorima-o-djelu/.                                                                   25/05/2023

Biro za društvena istraživanja – BIRODI sproveo je monitoring izveštavanja
pružalaca medijskih usluga (PUM) u Srbiji o predsjedničkim izborima u Crnoj
Gori koji su održani 19. marta 2023. godine (prvi krug) i 2. aprila (drugi krug).
Kompletan monitoring izveštavanja pružalaca medijskih usluga u nadležnosti
Regulatornog tijela za elektronske medije (REM) iz Srbije tokom kampanje za
predsjedničke izbore u Crnoj Gori kao i analizu prikrivenog reklamiranja izbornih
kandidata možete pogledati na linku u nastavku: https://www.mans.co.me/
izvestaj-o-izvestavanju-pruzalavaca-medijskih-usluga-pmu-u-nadleznnosti-
regulatornog-tela-za-elektronske-medije-rem-iz-srbije-tokom-kampanje-za-
predsednicke-izbore-u-crnoj-gori-2023-godine/.                                      31/05/2023
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Šta je pokazala analiza potrošnje budžeta u predizbornoj kampanji?
O zloupotrebama državnih resursa tokom predizborne kampanje i
rezultatima u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala - pogledajte
u gostovanju izvršne direktorice MANS-a u jutarnjem programu RTCG -
Dobro jutro Crna Goro koje je u cjelosti dostupno na: 
https://www.youtube.com/watch?v=Ip3AV3cN-8Q.                                31/05/2023
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